



中国游泳健儿跨越高峰

31名运动员蓄势待发,期待再创佳绩

本报讯 中国游泳队已于近日抵达巴黎,开始了奥运会前的适应性训练。3金2银1铜是中国游军在东京奥运会的成绩单,巴黎奥运会,汪顺状态稳定,张雨霏、覃海洋依旧强势,潘展乐、唐钱婷等年轻队员成绩亮眼,中国游泳队能在巴黎奥运会上再创佳绩吗。

本届奥运会,中国游泳队有张雨霏、汪顺、叶诗文、李冰洁、杨浚瑄、汤慕涵6位奥运冠军在内的31名运动员参赛。其中,有男子100米自由泳世界纪录保持者潘展乐、世锦赛蛙泳三冠王覃海洋等名将。单从单项成绩看,中国队在多个短距离项目上都具有较强的竞争力,潘展乐的男子100米自由泳、唐钱婷的女子100米蛙泳和汪顺的男子200米混合泳排名世界第一。同时,在今年的多哈世锦赛上,中国队在男子4×100米自由泳接力、4×200米自由泳接力,女子4×200米自由泳接力和男女混合4×100米混合泳接力等项目中都取得了赛季世界最好成绩。张雨霏在此前接受采访时表示,自己巴黎奥运会的小目标是超过上届东京

奥运会的奖牌数(2金2银),大目标是拥有一个属于自己的世界纪录。覃海洋曾明确表示自己希望能够在巴黎获得男子100米蛙泳和200米蛙泳的双料奥运冠军。

竞争对手的成绩也非常出色。美国、澳大利亚、西班牙等国家在国内奥运选拔赛上,创造了不少赛季世界最好成绩,同时还诞生了四项新的世界纪录。巴黎奥运会,美国队派出由48名运动员组成的强大阵容,其中包括在东京奥运会上狂揽5金的男子选手德雷塞尔和女子长距离自由泳名将莱德基;澳大利亚队派出麦基翁、蒂特姆斯在内的41人阵容,同样对多个项目的金牌“虎视眈眈”。意大利、英国、日本和加拿大等队伍也具备较强的整体实力,同样不容小觑。

巴黎奥运会游泳比赛将于北京时间7月27日至8月5日在拉德芳斯体育馆举行,共产生35枚金牌。希望中国游泳健儿们放松心情、调整状态,以饱满的精神向着心中的梦想前进。(宋云杰)

劲敌环伺 国羽强势出击

巴黎奥运会羽毛球项目抽签,中国健儿自信冲金

本报讯 巴黎奥运会羽毛球项目抽签仪式7月12日在马来西亚吉隆坡举行。女双陈清晨/贾一凡和混双郑思维/黄雅琼两对组合小组赛均遇强手;女单陈雨菲、何冰娇同一半区;男单头号种子石宇奇与卫冕冠军安赛龙分处两个半区。

巴黎奥运会羽毛球赛采取小组赛加淘汰赛的赛制,各单项种子席位依据2024年7月9日的世界排名进行分配。中国队的男单石宇奇、男双梁伟铿/王昶、女双陈清晨/贾一凡、混双郑思维/黄雅琼均以世界第一的身份位列头号种子,女单陈雨菲为二号种子。各单项抽签中,前两号种子自动分处上、下半区,来自同一协会的选手在小组赛阶段不同组。

女双头号种子陈清晨/贾一凡小组赛对手是东京奥运会冠军拉哈尤和她巴黎奥运周期的新搭档拉马丹蒂(印度尼西亚),同组的另一对组合松本麻佑/永原和可那(日本)同样实力强劲。这意味着,“凡尘”组合从小组赛首战开始就必须拿出最好状态。混双项目的抽签结果中规中矩。作为头号和二号种子的郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍晋级八强问题不大。

男单抽签中,石宇奇在打完新加坡公开赛

之后登顶世界第一,为中国男单时隔8年夺回了这一荣誉,他小组赛对手实力不强,他在四分之一决赛的对手可能在昆拉武特(泰国)和西本拳太(日本)之间产生,此外同半区的还有安东森(丹麦)、李梓嘉(马来西亚)、金廷(印度尼西亚)等强手。中国队的六号种子李诗沣位于下半区N组,如顺利晋级,可能在四分之一决赛对阵安赛龙(丹麦)。

女单卫冕冠军陈雨菲与六号种子何冰娇都被分在下半区。何冰娇很可能在淘汰赛首轮遭遇两届奥运会奖牌得主辛杜(印度),如能过关,两位中国队选手将在四分之一决赛提前相遇。同在下半区的还有里约奥运会冠军马林(西班牙)。与女单世界第一安洗莹(韩国)同在上半区的有日本名将山口茜和中国台北队的戴资颖。在近几年同韩国选手安洗莹的对阵中陈雨菲稍处下风,但在超级1000印尼公开赛决赛中击败对手,两人目前的整体实力势均力敌,如果能在奥运决赛中相遇,胜负主要取决于精神层面。

抽签仪式前,世界羽联在官网发文表示,男子双打项目将在国际体育仲裁法庭(CAS)举行听证会后,择期进行抽签。

(宋云杰)

调整状态 “拳”力以赴

巴黎奥运会拳击项目,中国队渴望登顶

本报讯 7月27日至8月10日,8人出征的中国拳击队将亮相巴黎奥运会拳击项目赛场,向领奖台发起冲击。

中国拳击队在过去两届奥运会上收获3银3铜。巴黎奥运会周期,全队上下都攒着劲,期待重现北京和伦敦连续两届奥运会夺金佳绩。中国女子拳击满额参赛,多位选手坦言有信心冲击金牌。奥运会“三朝元老”李倩曾在里约奥运会上获得季军,在东京奥运会上摘得银牌,这一次,她的目标是再上一层楼。杨柳曾在国家队做过多年陪练,今年32岁的她终于迎来第一次站上奥运拳台的机会。“年龄更大,比赛经验更多,心态也会更平稳。”杨柳说。

中国男选手托合塔尔别克·唐拉提汗和韩雪振也都具备夺牌实力。第二次参加奥运会的托合塔尔别克本届奥运会将从75公斤级转战80公斤级项目。“过去三年,在世锦赛和亚运会上取得的成绩,让我更加自信,我会拼命去拿第一。”

中国拳击队已于4日前往法国,“一方面是为了了解、分析对手,并做一些针对性训练;另一方面也是为了调整赛前状态,将训练强度上到峰值,为比赛做最后冲刺。”中国拳击队领队韩博说。去年,中国拳击队教练组新增数名古巴籍教练。在外教的帮助下,国家队训练体系不断完善,队伍更具全球视野,也能更好地对照国际标准发展。多名国家队运动员表示,“竞争性、独立性、主动性都有所增强”。

“我们可以做得更好”

中国男子短跑接力队向着领奖台“奔跑”

本报讯 巴黎奥运会,代表中国队参赛男子100米项目的是谢震业,以及由吴智强、谢震业、严海滨、陈佳鹏组成的男子4×100米接力队。东京奥运会,由苏炳添、谢震业领衔的中国接力队递补获得男子4×100米接力“铜牌”,创造了历史。此后,苏炳添逐渐淡出,杭州亚运会,谢震业带领三名“00后”小将“逆转夺冠”,为中国接力开启了新的篇章。巴黎奥运会,新一代中国接力队渴望跑出新的速度。

谈及东京奥运会获得的铜牌,谢震业直言:“这个成绩对于我们团队来说是一份肯定,也是一个里程碑。证明我们的努力是值得的。”2023年10月3日,杭州亚运会男子4×100米接力决赛,由于苏炳添和吴智强因伤病缺席,中国队只有谢震业一名老队员扛旗,带领陈佳鹏、严海滨和陈冠峰三名00后小将出战,第四棒陈佳鹏在最后时刻完成对日本队的超越,以38秒29的成绩夺得冠军。在今年5月的世界田径接力锦标赛上,陈佳鹏、严海滨、谢震业、吴智强联手以38.25秒的成绩获得巴黎奥运会的参赛资格,中国男子短跑接力队完美完成了新老交替。“大哥们可以做到得,我们也可以做得更好,”正在积极备战的陈佳鹏期待踏上法兰西体育场的跑道,“上一届奥运会,大哥们站到了前三名的位置,希望这一届我们能向他们靠拢。”(宋云杰)